

ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОЕКТОВ НА ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА

*Высшая школа бизнеса и предпринимательства при
Кабинете Министров Республики Узбекистан
Научный руководитель- Б.Б.Садриддинов
Халматов Ахатжон Аъзамжонович, магистрант
Axatjon.x@gmail.com*

Аннотация: В данной статье рассматриваются некоторые теоретико-методические вопросы развития корпоративного управления на основе государственно-частного партнерства (ГЧП). Кроме того, представлены научные рекомендации и предложения по видам и формам ГЧП за рубежом, правовым основам развития и применению передового опыта в Узбекистане.

Ключевые слова: Общественность, бизнес, государственно-частное партнерство, корпоративное управление, партнерское соглашение, направления партнерства.

Abstract: This article examines some theoretical and methodological issues of the development of public-private partnership (PPP) based on corporate governance. Besides, types and forms, legal bases of PPP development and scientific recommendations and proposals on application of best practices of foreign countries in Uzbekistan are given.

Keywords: Public, business, public-private partnership, corporate governance, partnership agreement, areas of partnership.

Введение Как известно, готовит, хозирги кунда государство,-в особенности, шерикчилиги отделкой (ДХТА) ривожланган мамлакатларда ишбилармонлик мухитини қўлланилаётган и успех, и о кичик тадбиркорлик бизнес-отделкой (КБ)механизм қўллаш учун аҳамиятли, необходимо Узбекистан республикаси пользователя яна числе ривожлантиришда пользователя в честь важных таъсирчан ҳисобланади.

Государство и бизнеснинг считают важным влияние современной рыночной экономики, потому что ГЧП обладает компетенцией для достижения успеха в практике оширыш так сложно создать сложные условия для государственного управления бизнесом ИОГВ мунъосабатга гарлига гарлига садлик.

Международный и местный опыт, накопленный за последние 15-20 лет, свидетельствует о том, что КНДР способна мобилизовать неиспользованные резервы для экономического развития и расширить ресурсную базу, повысить эффективность управления государством и государственной собственностью,

привлечь дополнительные ресурсы в государственный сектор, снизить напряженность таких проблем, как бюджетный дефицит, снизить уровень безработицы. потенциал государственного управления и в этой статье рассматривается возможность разработки основных механизмов.

Но, несмотря на то, что они не имеют никакого отношения к тому, что они не имеют никакого отношения к тому, что они хотят, они не имеют никакого отношения к тому, что они делают. Бундай вазиятда ДХШКАЛ корпоративный и частный бизнесниг согласовывает финансирование жала этиша. В настоящее время в настоящее время существует множество различных видов деятельности, которые могут быть реализованы в рамках программы, проводимой Правительством Республики Таджикистан. В настоящее время в настоящее время рассматриваются вопросы, связанные с финансированием государства, капиталоемким капиталом и частным капиталоемким капиталом.

Также в пункте 3.4 Стратегии действий по социально-экономическому развитию Узбекистана на 2017-2021 гг. в последнем абзаце пункта конкретно упоминается в качестве одного из приоритетов расширение государственно-частного партнерства [1].

Именно в процессе разработки закона о КНДР формируется непосредственная нормативная база для создания благоприятных условий для развития этого сотрудничества в различных формах, стимулирования различных форм КНДР в регионах, расширения сферы применения КНДР в соответствии с программами, разработанными для стратегического развития стран и регионов, обеспечить развитие, это позволяет осуществлять проекты по дальнейшему развитию деятельности DSC за счет привлечения неиспользуемых ресурсов других организаций.

Именно по этой причине сегодня исследование организационно-правовых и теоретико-методологических аспектов дальнейшего развития корпоративных структур на базе DSC, разработка научных основ реализации различных механизмов дальнейшего развития корпоративных структур на базе DSC является одним из насущные проблемы, которые могут быть

Тематический анализ литературы

В ходе беседы стороны выразили удовлетворение развитием сотрудничества между Таджикистаном и Китаем. В частности, ДХШнинг-наука-теоретик является ученым. А. Антонова, А.А. Альпатов, О.С. Белокрылова, И.Е. Болехов, Б.Д. Варнавский, Или.А. Дынин, Л.И. Ефимова В.А. Михеев сингари олимларнинг азарлари, Джахан бэнкининг, выступающий с докладом шериб чикилган [2,3,4].

Ученый экономист К.А. Антонова "государство-частный шерикчилиг России и жтимои-экономический фактор развития "номинация" государство

называет частным партнерством – институциональный организационный союз между государством и бизнесом, который осуществляется на договорной основе между органами государственного управления и частными структурами [2].

И.Е. Болехов, с другой стороны, написал "пространство совместных действий. Государственно-частное партнерство как признак инновационной экономики" отмечает, что "ГЧП - это взаимный союз государственных учреждений и частного бизнеса, целью которого является создание и развитие проектов социальной значимости, от стратегических секторов экономики до предоставления услуг в национальном масштабе или в некоторых его частях регионов". [4]

Также В.Г. Варнавский, А.В. Клименко и В.А. Королев выступили соавторами книги "Государственно-частное сотрудничество. Теория и практика", говорится, что "ГЧП - объекты государственной и публичной собственности, а также юридически закреплённая форма взаимодействия государственного и частного секторов в отношении услуг, выполняемых и предоставляемых государственными органами, учреждениями и предприятиями с целью реализации социально значимых проектов в широком спектре экономической деятельности" [3].

Э.А. Дайнин, с другой стороны, утверждает, что "КНДР – это процесс объединения материальных и нематериальных ресурсов общества (государства или местного самоуправления) на долгосрочной и взаимовыгодной основе для создания социальных благ или предоставления социальных услуг" [4].

Государственно-частное партнерство по-разному трактуется различными международными финансовыми организациями, зарубежными и отечественными учеными-экономистами, специалистами. В частности, организация экономического сотрудничества и развития (ИЭТР, англ. ОЭСР-Организация экономического сотрудничества и развития) - это взаимное соглашение ГЧП и одного или нескольких частных партнеров (которые могут быть совместно действующей или финансирующей организацией), в соответствии с которым партнеры обеспечивают предоставление услуг таким образом, чтобы цели государства по предоставлению услуг и получению прибыли соответствовали инвестициям частного инвестора являются взаимными, и эффективность этого

М.Б.Джерард, с другой стороны, утверждает, что ГЧП гармонизирует частный капитал, а иногда и государственный для улучшения качества социальных услуг или управления государственными активами [6].

Напротив, определение, данное Международным валютным фондом, определяет "КНДР как соглашение, направленное на предоставление

инфраструктурных активов и услуг, традиционно предоставляемых государством частному сектору" [7].

Методология исследования

В данной статье были использованы методы научного наблюдения, абстрактно-логического мышления, анализа и синтеза, сравнительного анализа, индукции и дедукции.

Анализ и результаты

Согласно результатам нашего исследования по совершенствованию корпоративного управления на базе КНДР, сегодня в мировой практике нет единой остановки на конкретном определении КНДР. Вообще говоря, КНДР обычно представляет собой средне- и долгосрочное соглашение ("договоренности") государственного и частного секторов, в соответствии с которым определенные услуги, относящиеся к социальному сектору, за которые отвечает государственный сектор, предоставляются частным сектором именно с его конкретной инфраструктурой или услугами. ГЧП не включает в себя контракты на обслуживание или строительные подряды с государственными заказами в соответствии с правилом, а также процессы приватизации с ограниченной ролью социального сектора [8].

Кроме того, "термин ГЧП не был определен в сообществе. Вообще говоря, этот термин относится к взаимному сотрудничеству между государственными органами и бизнесом для обеспечения финансирования, строительства, модернизации, управления или поддержания инфраструктуры или предоставления услуг" [9].

Кроме того, Комиссия ЕС по региональной политике описывает "ГЧП как перенаправление частным сектором инвестиционных проектов, традиционно осуществляемых и финансируемых государственным сектором" [10]. Напротив, ООН определяет: "КНДР стремится финансировать, планировать, внедрять и эксплуатировать услуги, производимые и предоставляемые государственным сектором, и ее ключевыми особенностями являются обеспечение долгосрочного предоставления услуг (иногда до 30 лет), передача рисков частному инвестору, различия в реализации многогранные формы долгосрочных контрактов юридических лиц с государственными и местными структурами" [11].

Согласно определению Института Всемирного банка, "ГЧП - это долгосрочный контракт между частной стороной и государственным органом на создание государственных активов или предоставление их услуг, в котором частная сторона в некотором смысле берет на себя ответственность за значительные риски и управление ими" [12].

В то время как группа ученых, исследующих целевые инфраструктурные и фискальные риски социальных инвестиций и ГЧП, назвала "КНДР -

соглашение о предоставлении традиционных государственных услуг и инфраструктурных активов частным сектором [13]", другой немецкий эксперт рассматривает "Сотрудничество КНДР по эффективному решению задач государства на глобальном уровне". долгосрочная основа гармонизации государственного М. от азиатских ученых. Дерябина интерпретирует "КНДР как взаимный институциональный и организационный союз государственного и частного бизнеса, целью которого является выполнение задач в масштабе страны и ее территорий, от развития важных сетей до предоставления социальных услуг [14]", П.Бруссер и др. Рожкова называют "КНДР - это долгосрочный механизм экономического сотрудничества с государством, позволяющий частному сектору привлекать дополнительные ресурсы, а не краткосрочные [15]"

В.В.В то время как Максимов фокусируется [16] на инвестиционных аспектах КНДР главным образом в транспортном секторе, А.Вбелиска "...это юридически закреплённое партнерство государственного и частного секторов на определенный период времени для решения социально важных задач, которые отвечают общественным интересам и контролю [18]", - сказал он. звонки Однако, согласно определению Всемирного банка, "государственно-частное партнерство представляет собой соглашение между государственными и частными сторонами относительно предоставления производственных и инфраструктурных услуг и формируется как средство привлечения дополнительных инвестиций и повышения эффективности бюджетного финансирования [17]".

Практика разработки DCC координируется и регулируется рядом международных и национальных организаций, включая Всемирный банк, ООН, IRHT, ЕС [18].

В рамках реализации программ Агентства США по международному развитию (USAID) в 2001 году также был создан Глобальный альянс по развитию (англ. Глобальный альянс по развитию, GDA). Модель GDA была применена как эффективный способ оказания помощи развивающимся странам через механизм ГЧП [19].

В Бразилии действует закон о концессиях, в соответствии с которым частные компании могут строить инфраструктурные объекты и управлять ими с разрешения государства. Если проект недостаточно эффективен, государственный сектор может предложить единовременную выплату частной компании. Это делается в тех случаях, когда в государственном секторе нет другого альтернативного варианта развития инфраструктуры [20].

В Индии с помощью ГЧП в 2012 году правительство опробовало механизм решения острой проблемы нехватки мощностей для хранения крупногабаритной зерновой продукции посредством концессионного соглашения. Индия также

характеризуется самым высокодоходным рынком медицинского туризма в мире, и именно поэтому Министерство туризма Индии стремится использовать потенциал ГЧП для оздоровительных систем, которые являются традиционными для государства (например, аюрведа, сиддха, йога). Именно поэтому правительство Индии приняло новую модель предоставления высококачественных медицинских услуг на основе улучшения инфраструктуры здравоохранения путем поддержки государственного сектора медицины частным сектором [20].

Опыт применения ГЧП в европейских странах в основном связан с использованием и развитием механизмов проектного финансирования. В этом отношении Европейский инвестиционный банк (ЕИБ) играет важную роль и часто выступает в качестве ведущей кредитной организации в финансировании проектов DXSH. До кризиса ЕИБ осуществил ряд проектов в секторе железнодорожного транспорта. В частности, сеть Эресунн (Дания, Швеция), высокоскоростное шоссе HSL Zuid (Нидерланды), железнодорожный туннель Tunnel Rail Link (Великобритания) [21].

Выводы и предложения

В заключение из вышеизложенного, на наш взгляд, "Государственно-частное партнерство - это буквальные взаимовыгодные отношения между частным сектором и населением на основе распределения различных экономических, политических, социальных, культурных и других рисков, которые могут возникнуть, вытекающих из долгосрочных стратегических задачи и цели государства в рамках действующего законодательства.

В целом КНДР рассматривается как взаимовыгодное сотрудничество между государственным и частным бизнесом в реализации социально значимых проектов, но такое сотрудничество осуществляется в разных формах. В текущий период к числу современных и перспективных инструментов ДСС в Узбекистане могут быть отнесены инвестиционные фонды, Фонд восстановления и развития Узбекистана, государственные акционерные общества, коммерческие банки и другие государственные корпорации и компании.

Одним из важных инструментов КНДР в стране является компетентный государственный орган, ответственный за управление местной инвестиционной политикой, координацию формирования и реализации единой государственной инвестиционной политики и привлечение иностранных инвестиций – Государственный комитет по инвестициям Республики Узбекистан [22], предоставляющий всесторонние возможности частному бизнесу в реализации из проектов, стратегически важных для экономики. В последние годы КНДР стала основной экономической концепцией в развивающихся странах, не являясь новой концепцией. Потому что эта концепция прочно укоренилась в

организационной структуре и рыночной инфраструктуре государственных учреждений. В частности, в Узбекистане увеличивается число структур корпоративного управления (крупных корпораций, компаний и акционерных обществ), развивающихся на базе КНДР, и законодательство в этой области также поэтапно совершенствуется.

Сегодня принятие закона Республики Узбекистан "О государственно-частном партнерстве" в нашей республике законодательно предусматривает активное вовлечение в эти отношения не только крупного бизнеса, но и субъектов малого предпринимательства, эффективно применяющих ГЧП в деятельности государственных и негосударственных корпоративных структур на национальном уровне. экономика. Также организация корпоративного управления на базе DSC подготавливает почву для свободной конкуренции экономически развитых стран с крупными корпоративными предприятиями и увеличивает поступления в государственный бюджет и снижает давление, повышает социальную активность корпоративных структур, увеличивает технологические возможности, рабочую силу и инвестиционные фонды в необходимых масштабах для быстрого развития производственных и сервисных процессов создает необходимые условия для привлечения.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2017 йил 7 февралдаги ПФ-4947-сонли “Ўзбекистон Республикасини янада ривожлантириш бўйича Ҳаракатлар стратегияси тўғрисида”ги фармони \\\ lex.uz.
2. Кабашкин В.А. Государственно-частное партнерство в регионах Российской Федерации: учебное пособие / Кабашкин В. А. — М.: Дело, 2010. <https://scholar.google.com/scholar?oi=bibs&cluster=17427025794227424333&btnI=1&hl=ru>
3. Варнавский В.Г., Клименко А.В., Королев В.А. Государственно-частное партнерство: теория и практика: учебное пособие / Варнавский В. Г., Клименко А. В., Королев В. А. — М.: ГУ-ВШЭ, 2010.
4. Дынин Е.А. Риски бизнеса в частно-государственном партнерстве / Дынин Е. А. // Общество и экономика. — 2007. — № 5–6. С.111.
5. Dedicated Public-Private Partnership Units: A Survey of Institutional and Governance Structures, OECD, 2010.
6. Gerrard M.B. What Are Public-Private Partnerships, and How Do They Differ from Privatizations?//Finance & Development. 2001. Vol.38.
7. Public-Private Partnerships. International Monetary Fund, 2004.
1. 8.https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=1Iv0xsAAAAJ&citation_for_view=1Iv0xsAAAAJ:HDshCWyjkBEC

8. Green Paper on Public-Private Partnerships and Community Law on Public Contracts and Concessions. Brussels. 30.04.2004. P.3.
9. http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/guides/ppp_en.pdf
10. Практическое руководство по вопросам эффективного управления в сфере ГЧП/ Организация Объединенных Наций. - Нью-Йорк и Женева, 2008. ISBN: 978-92-1-4160403
11. World Bank Institute / PPIAF, Public-Private Partnerships Reference Guide, Washington DC, 2012
https://scholar.google.com/citations?user=1Iv_0xsAAAAJ&hl=ru
12. Public-Private Partnerships Handbook. Asian Development Bank. 2006.
13. Report to Congress on Public Private Partnerships. U.S. Department of Transportation, Federal Highway Administration, December 2004. p. 10.
14. Guidelines for Financial Support to Public Private Partnerships (PPPs) in Infrastructure, Government of India, 2006.
15. An Introduction to Public Private Partnerships, Partnerships British Columbia, Canada, 2003.
16. National Public Private Partnership Guidelines Overview, Australian Government, Dec. 2008. http://infrastructureaustralia.gov.au/public_private/files/National_PPP_Guidelines_Overview_Dec_08.pdf
17. Introduction to Public Private Partnerships - Public Private Partnership Guidance Note 1, 14 April 2000, Department of the Environment and Local Government, https://scholar.google.com/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=1Iv_0xsAAAAJ&citation_for_view=1Iv_0xsAAAAJ:TFP_iSt0sucC